
 
4. GEMEINDERATSSITZUNG VOM 29. NOVEMBER 2024 

 

Öffentliche Sitzung (Rathaus) 
 
Der Vorsitzende begrüßt Herrn Oliver Schwarz (Revierförster) sowie alle 
Ratsmitglieder. Er stellt fest, dass mit  Einladung vom 23.11.2024 form- und 
fristgerecht eingeladen ist.  
 

1. Genehmigung des Protokolls der letzten Ratssitzung vom 11.10.2024 

 Das Protokoll der letzten Ratssitzung wurde jedem Ratsmitglied zugestellt. 

 
2. Beratung und Beschlussfassung über den Forstwirtschaftsplan 2025 
 
Revierförster Oliver Schwarz berichtet ausführlich von der Situation in den Wäldern. 
 
Nach diesem sehr informativen Waldbericht erläutert Revierförster Schwarz den 
Forst-Wirtschaftsplan mit seinen einzelnen Positionen. 
 
Betriebsergebnis nach LWaldG, bleibt ein Plus von 4.195,00 Euro. 
 
Der Gemeinderat beschließt den vorgelegten Forst-Wirtschaftsplan 2025. 
 
 
3. Beratung und Beschlussfassung zu den Brennholzpreisen 
 
Brennholzpreise 2025 
 
Stammholz Buche gerückt: 50,00 Euro,        
Nadelholz gerückt: 30,00 Euro 
 
Inkl. 5,5 % MWST 
Wie in den vergangenen Jahren werden die Lose wieder verlost 
 
 
4. Beratung und Beschlussfassung über die Satzung „Erhebung von 
Hundesteuer der Ortsgemeinde Gutenacker“ 
 
Die Satzung, Erhebung von Hundesteuer der OG Gutenacker (letzte Änderung 2011) 
wurde gemäß der Mustersatzung  „zur Erhebung von Hundesteuer“ des GStB 
angepasst. 
 
Nach Beratung beschließt der Gemeinderat die Satzung „zur Erhebung der 
Hundesteuer“ gemäß Mustersatzung des GStB. 

 
 

 

Die Satzung, Friedhofssatzung der OG Gutenacker (letzte Änderung  2010)  wurde 
gemäß der Mustersatzung  „Friedhofssatzung“ des GStB angepasst. 
 

 

5. Beratung und Beschlussfassung über die Satzung „Friedhofssatzung der 
Ortsgemeinde Gutenacker“ 
 



Nach Beratung beschließt der Gemeinderat die Satzung „Friedhofssatzung“ gemäß 
Mustersatzung des GStB. 
 
 
6. Beratung und Beschlussfassung über die Satzung „Erhebung von 
Friedhofsgebühren der Ortsgemeinde Gutenacker“ 
 

Der Gemeinderat beschließt die Satzung „über die Erhebung von Friedhofsgebühren 
der Ortsgemeinde Gutenacker“ anzupassen  

 

Der Gemeinderat beschließt die Gebühren gemäß „Anlage zur Satzung über die 
Erhebung von Gebühren für die Benutzung des Friedhofes in Gutenacker“ 
anzuheben. 
 
 
7. Beratung und Beschlussfassung,  Annahme von Spenden gem. § 94 Abs., V 
GemO  
 
Kein Bedarf 
 
 
8. Bauanträge, Bauvoranfragen ggf. Beratung und Beschlussfassung. 
 
Nach Beratung beschließt der Gemeinderat Gutenacker das gemeindliche 
Einvernehmen zu dem vorliegenden Bauantrag auf dem Grundstück 50/5 in Flur 1 zu 
erteilen 
 
Nach Beratung beschließt der  
Gemeinderat Gutenacker das gemeindliche Einvernehmen zu dem vorliegenden 
Bauantrag auf dem Grundstück 39/1 in Flur 2 zu erteilen 
 
 
9. Informationen des Ortsbürgermeisters 
 
Hier informiert der Vorsitzende über laufende Angelegenheiten der Ortsgemeinde 
 
 
10. Verschiedenes 
 
-Informationsbroschüre „Der kommunale Forstbetrieb“ 
 
-Pflege Homepage,  
 
-Bildschirm-Präsentation zu den Ratssitzungen  
 
-Standortanzeige zum Neubau einer Sende- und Empfangsanlage für mobiles 
Breitband 
 
-Hochbehälter, einige Anfragen nach einer Ruhebank 
 
-Die E-Mail Adressen der Ratsmitglieder und der Ortsgemeinde Gutenacker sollten 
geändert werden über den Provider der Homepage der Ortsgemeinde.  
 
-nach einer ersten Kontaktaufnahme des Vorsitzenden mit der Gemeinde 
„Gutenacker im Sulmtal  



in Österreich“, könnte im nächsten Jahr eine freundschaftliche Verbindung 
eingegangen werden.  
 
-Lahnfacette Prämien-Wanderweg „Rund um den Kipp“ dort wird ein „Wege Pate“ 
benötigt. Es hat sich auch schon dankenswerterweise ein Bürger bereit erklärt sich 
an/auf unserem Prämien- Wanderweg zu engagieren.  
 
-im Frühjahr 2025 werden unsere Wanderwege neu beschildert. Der Zuschussantrag 
wurde beim Naturpark Nassau gestellt. 

 
 
11. Einwohnerfragestunde gemäß § 16a GemO 
 
Es wurden auf im Vorfeld keine Fragen von Einwohnern gestellt. 
 
 

Im nicht öffentlichen Teil 
 
Punkt 12. Grundstücksangelegenheiten 
      
Punkt 13. Personalangelegenheiten 
      
Punkt 14. Verschiedenes 
 

Punkt 15. Vertragsangelegenheiten  
 
 

Öffentliche Sitzung 
     
Punkt 16. 
Nachdem die Öffentlichkeit wieder hergestellt wurde, gibt der Vorsitzende 
bekannt, dass der Gemeinderat in nicht öffentlicher Sitzung beschlossen hat. 
 
Top 12 
Keine Beratung und Beschlussfassung 

 
TOP 13 
Keine Beratung und Beschlussfassung 
 
TOP 14 
Keine Beratung und Beschlussfassung 
 
TOP 15 
Keine Beratung und Beschlussfassung 
 

 
 

Termin nächste Ratssitzung: Freitag, den 10.01.2025 um 19.30 Uhr 
 


